

sb0062 nyári szünet a szovjet kultúra ...
 sb0063 elekes zsuzsa orgonastje
 sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tiber
 fehér péter
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 20.56 290785 1378

..

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

 budapest, 1985. július 30.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1985. július 30. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első felében a lakosság összehasonlítható áron ugyanannyit mint tavaly ilyenkor, folyó áron 6,4 százalékkal többet, összesen 238,5 milliárd forint értékű árut vásárolt. a forgalomművekedés útjára elmaradt az elmúlt esztendőétől, de a tervezettől is. a félév során valamivel élénkebb volt a második, mint az első negyedév forgalma. változatlan áron számolva - tehát az eladott áruk mennyiségét tekintve - csak az élelmiszerek forgalma növekedett, a ruházati termékek értékesítése 4,2 százalékkal, a vegyes iparcikkéké 0,3 százalékkal, a vendéglátásé pedig 2 százalékkal visszaesett a tavalyi első félévhez képest.

az áruellátás színvonala kismértékben javult a korábbiakhoz viszonyítva, s ez megfelelt a tervezettnek. a jó színvonalu élelmiszerellátás mellett néhány termékből, egyebek közt élőhalból, darabolt baromfiból, főzelék- és gyümölcskonzervekből, savanyúságokból, fűszerpaprikából, valamint olcsó borokból romlott a kínálat. a tavalyinál kedvezőbben alakult viszont - nagyrészt a jó téli tárolásnak köszönhetően - a burgonya-, zöldség- és gyümölcserértékesítés, valamint a szabadpiaci felhozatal. a ruházati üzletekben változatlanul gyakori a választékhány, az iparcikkék közül továbbra is sokszor hiánycikk a fekete-fehér és a színes televízió, valamint az automata mosógép. javult viszont - különösen a második negyedévtől - a bútorek, építőanyagok, kulturcikkék, egyes műszaki termékek és vasárak kínálata.

1985.07.30.

juniusban az élelmiszerek és élvezeti cikkek iránti kereslet a korábbi hónapoknál mérsékeltebb volt. alapvető élelmiszerekből a kereskedelem kielégítette az igényeket. több helyről jelezték, hogy a forgalomban levő citrom nem megfelelő minőségű, nem elég érett, és túl vastag a héja. a burgonya-, zöldség- és gyümölcskinálat a budapesti szakboltokban, illetve a piacokon kedvezőbben alakult, mint egy évvel korábban. az árak a zöldség- és gyümölcsboltokban 7.6, a szabadpiacokon pedig 6 százalékkal voltak magasabbak, mint az elmúlt év júniusában. ezen belül azonban a burgonya ára jelentősen - 40-50 százalékkal - a gyümölcsé kismértékben - 2,7 százalékkal - csökkent. az árak emelkedése tehát kizárólag a zöldségárak ugrásszerű növekedéséből adódott.

a ruházati kiskereskedelem forgalma mérsékelte, annak ellenére, hogy a vállalatok többsége különféle engedményes akciókat is szervezett. a vásárlók főként a termézetes alapanyagokat keresték, ezekből azonban nem volt elegendő. /folyt. köv./

mg/gg/mz
00.10 300785 2572

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés /2. rész/

javult viszont a kínálat férfi- és fiúöltönyökből, s a kereskedelem többségében kielégítette a női- és bakfisruhák iránti keresletet is. hosszú idő óta először javult a gyermekcipők és szandálok választéka, jó a női cipők és szandálok kínálata, a férfi lábbelik közül azonban a szellősebb vászon- és vikendcipők, szandálok kevésnek bizonyultak.

az átlagosnál valamivel jobban növekedett júniusban a vegyes iparcikkek forgalma. az ellátás valamelyest javult: a vásáruk közül kellő mennyiségű és választéku tüzeléstechnikai cikk, fürdőkád, gáztűzhely állt rendelkezésre, javult a hazai hűtőgépek választéka, a korábbiaknál kisebb a hiány a 100 literesnél kisebb űrtartalmu villanybojlerekből, rádiókból, magnetofonokból, kerékpárokból és azok alkatrészeiből. a valamelyest szintén javuló kínálat ellenére változatlanul kevés a színes- és a fekete-fehér televízió, az olcsóbb lemezjátszó, és a radiátor.

a május 20-tól június végéig rendezett árengedményes tüzelőakció során a lakosság az előző évinél 15 százalékkal kevesebb, 276 ezer tonna szenet, valamint a tavalyinál 21 százalékkal több, 206 ezer

1985.07.30.

tonna brikettet vásárolt. az élénk kereslet, valamint az esetenként ütemtelen szállítások miatt az ország területén nem kiegyensúlyozott a tüzelőellátás: főleg észak- és kelet-magyarországon akad az ellátás. a tüzelőtelepeken általában 2-4 havi árualap erejéig előszámlázzák a tüzelőt, az áfész-telepek azonban a bizonytalan áruutánpótlás miatt több helyütt nem vesznek fel előrerendelést. /mti/
mg/gg/st/mz olt
00.10 300785 1566

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

ésszerűbb gazdálkodás, növekvő nyereség a vor-nál

1985. július 30. - a vörös október férfiruhagyár az év első hat hónapjában 41 millió forint nyereséget ért el, a tavalyi egész évinél négy millióval többet. a vor termékei iránt itthon és külföldön egyaránt nagy a kereslet. mivel új gépek üzembeállítására a szűkös anyagi lehetőségek miatt egyelőre nincs mód, a vállalat szakemberei a belső tartalékok messzemenő kiaknázásával javították gazdálkodásukat, bővítették termelésüket, növelték a nyereséget.

az év elején öt gyárukban bevezették az önálló gazdálkodást, ami eddig hétmillió forint többletnyereséget és a tervezettnél 18 ezerrel több zakót, nadrágot eredményezett ezeknél az egységeknél. ez úgy volt lehetséges, hogy a vállalat részlegei érdekeltté váltak a költségek csökkentésében, és gazdálkodásukat ésszerűsítették. saját szakembereikkel végeztetik például a gépek, berendezések, az épületek javítását, amivel igen sokat takarítottak meg. e gyárakban kilenc százalékkal nőtt a termelékenység, mert a termelőegységek munkamegosztását mindenütt a helyi viszonyoknak megfelelően alakították ki. székesfehérvári gyárukban hatóság varrodát szerveztek a kisgyermekes mamák részére. tervezik hasonló, a dolgozók igényeinek jobban megfelelő munkahelyek létrehozását, mert a tapasztalatok szerint ezek az egységek igen termelékenyek.

az eredmények javítására vállalati szintű intézkedéseket is tettek. korszerűsítették a központi irányítás szervezetét. ennek eredménye az is, hogy az utóbbi időben 20 dolgozóval csökkent a nem fizikai tevékenységet végzők száma.

javitottak termékszerkezetükön is, növelték a gazdaságosan gyártott termékek arányát. főleg a munkaigényes, a keresett, kiváló minőségű öltönyök körét bővítették. új piacokat kutattak fel, s ennek eredményeként biztató tárgyalásokat folytatnak ausztráliai és japán üzletemberekkel. /mti/

őz/tr/sl/mz olt

00.11 300785 1906

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

számítógépek bérbeadása

1985. július 30. - a pénzügyminisztérium szervezési és ügyvitelgépesítési intézete megkezdte elektronikus könyvelő, számlázó automaták és mikroszámítógépek bérbeadását. az intézet a gépek üzembe állítását a szakemberek betanításával, az üzemeltetést pedig programcsomagok átadásával is segíti.

az intézet korábban elsősorban az irodai eszközök kiválasztásában és üzembe állításában segédkezett. jelenleg is a robotron és más gépek különböző típusaiból évenként körülbelül 800-1000 darab irodai mikro- és miniszámítógépet, valamint elektronikus könyvelő, számlázó automata berendezést telepít megbízói részére. tapasztalják azonban, hogy a vállalatok mind nehezebben tudják az ügyviteli munka gépesítésének anyagi feltételeit előteremteni. ezért újabb szolgáltatásként az idén a vállalat megkezdte robotron típusu elektronikus könyvelő, számlázó automaták és mikroszámítógépek bérbeadását. tervezik, hogy ezt a gépbérleti konstrukciót később kiterjesztik az irodai munkát segítő, a vezetési tevékenység hatékonyságát növelő és a munkaerőt megtakarító egyéb irodai berendezésekre, technikai eszközökre is. a gazdálkodó szervezetek számára a lízing elsősorban azért előnyös, mert beruházás nélkül jutnak a kívánt berendezésekhez. a bérleti díj a termelési költségeiket terheli. a pm szűv szakemberei úgy számolnak, hogy a lízing széles körű gyakorlati elterjedése nagy segítséget jelenthet az irodai munkák komplex gépesítéséhez.

az új berendezések alkalmazásának meggyorsításához számos programcsomagot dolgoztak ki a vállalat szakemberei. ezek segítségével a bevezetés időigénye - az egyedi szervezésekhez viszonyítva - körülbelül 75 százalékkal, költsége pedig 80 százalékkal csökkenthető. az intézet több mint százféle - különböző ügyviteli folyamatokra és gépekre kidolgozott - programcsomagot

kinál a számítástechnikát bevezetni kívánó gazdasági szervezeteknek. az eddigi tapasztalatok alapján hozzáláttak olyan alkalmazási programcsomagok kidolgozásához is, amelyek félkész jellegűek, vagyis az általánostól eltérő körülmények közepette dolgozóknál is könnyen adaptálhatók. /mti/
pf/cl/sl/mz olt

00.12 300785 2153

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

tűzhelygyártás - gyorsított ütemben

1985. július 30. - külön tervet dolgoztak ki a konyhai villanytűzhelyek gyártásának növelésére a pápai elekthermax gyárban. eszerint a második félévben 3000-rel több villanytűzhelyet szállítanak a hazai üzleteknek, mint az első félévben, és hasonló arányban növelik az exportot is. milderre azért volt szükség, mert a belföldi piacon már-már krónikusan hiánycikk a villanytűzhely, és a gyár még az exportlehetőségeit sem merítette ki. a termelés növelésének feltételeit többek között a dunai vasmű és a pápai elekthermax között kialakult hatékony együttműködés teremtette meg. az ennek keretében kifejlesztett jó minőségű, megfelelően zónáncozható lemezből készítik már az év második felében a tűzhelyeket. egyidejűleg a konstrukció-váltás is befejeződött: a hazai piacra már kizárólag azonos nagyságú, energiatakarékos tűzhelyek készülnek. exportra a világpiaci igényeknek megfelelő küllemű, grillsütővel és hőlégkeverővel ellátott konyhai sütőket gyártanak. a vállalat a jövőben biztonságosan ki tudja elégíteni a hazai vásárlók igényeit. /mti/
bév/kz/tr olt

00.12 300785 1115

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

százezer pecsenyesítő

1985. július 30. - teflon-bevonatu, alumínium pecsenyesítő edények sorozatgyártását kezdte meg a zalaegerszegi vas- és fémipari szövetkezet. már ebben az évben százezret szállít belőle a kereskedelemnek. az alumíniumból készült teflon-edények ugyanolyan célokra használhatók, mint amelyeket egyéb anyagokból gyártottak, és a többinél olcsóbbak. a zalaegerszegi szövetkezet, amely alumínium edények gyártására specializálta magát, más rendeltetésű - tucatnyi - teflon-bevonatu edény gyártására is készült. /mti/

toa/kz/gw olt
00.13 300785 0561

--

sb0007 4 150 mtib1007

autóbuszok, részegységek - kínai megrendelésre

1985. július 30. - részegységekben és komplett járműként 385 autóbuszt szállítanak az idén a kínai népköztársaságba az ikarus székesfehérvári gyárától. kínában az autóbuszokat magyar szakemberek segítségével állítják össze és helyezik forgalomba. száz léghűtött, komplett távolsági autóbuszt is szállítanak az idén a távolkeleti országba. novemberig valamennyit utnak indítják. a megrendelő jövő évi első negyedévi szállításra további száz 256-os autóbuszt kért a székesfehérvári gyártól. /mti/

sas/fné/tr/kz/olt
00.14 300785 0582

--

sb0008 4 160 mtib1008

fővárosi tankönyv-tájékoztató

1985. július 30. - bár javában tart még a vakáció, a budapesti könyvesboltokban már megkezdtek a felkészülést a tanévre. az állami könyvterjesztő vállalat gondoskodik a budapesti alsó-, középfokú és felsőoktatási intézmények tankönyvellátásáról.

a vállalat illetékesei az mti munkatársát arról tájékoztatták, hogy az idén a tankönyvek szeptember 6-ig kizárólag az iskolákban kaphatók. ezt követően szeptember 9-től a kijelölt könyvesboltok folytatják az árusítást szeptember 28-ig. az általános, illetve középiskolai, ugynevezett ellenőrző feladatlapok zárt terjesztésűek, szabad kereskedelmi forgalomba nem kerülnek, csak iskolai megrendelés alapján szerezhetőek be.

az ákv 333 budapesti általános iskolát lát el tankönyvvel. az általános iskolai tankönyvek kiszállítását folyamatosan végzik, a megjelölt tankönyvek az első csengőszóra az iskolába kerülnek. az általános iskolai tankönyvek szeptember 6-ig kizárólag az oktatási intézményekben vásárolhatók meg. szeptember 9-től 28-ig 18 kijelölt könyvesbolt foglalkozik tankönyv-árusítással, szeptember 30-tól egész évben csak az v. kerület október 6. utca 8. szám alatti tankönyvbolt forgalmazza majd az általános iskolai tankönyveket.

az állami könyvterjesztő vállalat 43 gimnáziumba, 115 szakközépiskolába, illetve technikumba is eljuttatja a tankönyveket. az iskolai árusítást követően a gimnáziumi tankönyveket szeptember 9-től 28-ig 17 kijelölt fővárosi üzletben árusítják majd. a gimnáziumi, illetve a dolgozók gimnáziumi tankönyveket év közben az v. kerület október 6. utca 8. szám alatti tankönyvboltban, illetve az v. kerület deák ferenc utca 15. szám alatti móríc zsigmond könyvesboltban lehet beszerezni. a fakultatív tankönyveket az iskolákban, valamint szeptember 9-től kizárólag iskolai megrendelésre az október 6. utcai tankönyvboltban árusítják. valamennyi szakközépiskola - a nappali, az esti és a levelező tagozatok - tankönyvei év közben ugyancsak az október 6. utcai üzletben vásárolhatók meg.

az egyetemi és főiskolai tankönyveket, illetve jegyzeteket a főiskolákon, illetve egyetemeken, vagy az intézmény által kiállított vásárlási utalványon feltüntetett árusítóhelyen vehetik meg a hallgatók.

a tankönyvellátásról részletes felvilágosítást ad augusztus 1-től az ákv tankönyvjelző-közönségszolgálat a 173-016-os telefonszámon. /mti/
km/sa/km/mz olt

00.14 300785 2403

--

sb0009 4 160 mtib1009

közművelődési helyzetkép a vii. és a xx. kerületben / 1. rész./

1985. július 30. - a közművelődés és a közoktatás szakembereinek a xx. kerületben jelentős feladatuk, hogy megkönnyítsék a kerületbe költöző családok beilleszkedését, a főváros belső negyedéhez tartozó erzsébetvárosban pedig a programok jobb kihasználása az elsődleges cél. egyebek mellett ez tűnik ki azokról a tanácsi értékelésekből, amelyekkel e két kerületben a közművelődés helyzetét áttekintve, meghatározták további feladatokat.

a xx. kerületben tíz esztendeje működő művelődési otthonok igazgatósága tevékenysége kiterjed az óvodáskoruktól a nyugdíjasokig. sokoldalú kapcsolatot alakított ki az általános és a középiskolákkal. az ifjúság nevelésében jelentős a szerepe a csili ifjúsági klubjának. előrelépés érzékelhető a klubmunkában. jelenleg 13 ifjúsági és hét lakóklub működik a lakótelepeken. e klubok szabadidős tevékenységük mellett eredményeket értek el a lakóterületi politikai munkában is. fejlődött a nyugdíjasokkal való foglalkozás: a nyugdíjas klub mintegy 200 kerületi lakosnak nyújt programokat a hét több napján. a közművelődési intézmények munkáját vizsgálva megállapították: a hazai fésűsfonó és szövőgyár művelődési házának lehetőségei kihasználatlanok. az utóbbi években csökkent a rendezvények száma, a programokról el-elmaradoztak a gyár dolgozói. a kerületi közművelődési könyvtárak tevékenysége viszont folyamatosan fejlődött, az ott dolgozók eredményesen munkálkodnak az olvasóvá nevelés, az iskolás korosztállyal való foglalkozás fejlesztéséért. közülük a marx károly uti 35. számú szabó ervin könyvtár a nemzetiségi kultúra forrásainak gyűjtését, ápolását vállalta. az iskolai könyvtárakban nőtt a kölcsönzött könyvek és az olvasó diákok száma.

elmaradott a kerület mozihálózata, s bezárt az egyik leglátogatottabb mozi, a kossuth filmszínház, amelynek sorsa bizonytalan. a xx. kerületi gyermekek körében nagy népszerűségnek örvend a tátra filmszínházban bevezetett hétfői matinéműsor-sorozat. a munkahelyi kulturális programok iránt - az ötnapos munkahét és a keresetkiegészítő tevékenységek hatására - csökkent az érdeklődés. a munkásművelődés területén a tervszerűség leginkább az iskola-rendszerű képzésnél és a szakmai tanfolyamoknál tapasztalható.

változó mértékben és rendszerességgel valamennyi oktatási intézmény igényli a közművelődési szolgáltatásokat. rendszeresek az uttörőház és a művelődési házak gyermek- és ifjúsági programjai, és sokan vesznek részt a szakkörökben. /folyt. köv./

-ri/tr/gw
00.15 300785 2543

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

közművelődési helyzetkép /2. rész/

a vii. kerületben az elmúlt években bővült a közművelődési intézmények száma, s tovább javultak a meglévő kulturális létesítmények működési feltételei. a madách kamaraszínház felújítása javított a színházi szórakoztatás, a művelődés lehetőségein. a hvdsz jókai művelődési központ a kerületi lakosság művelődési szokásainak alakítására törekedve a rendszeres gyermekprogramokkal, valamint hétfői családi rendezvényekkel növelte a közművelődési alkalmakat. a lassan rendszeres látogatókká váló környékbéli lakók is örömmel fogadták a minőségében új szórakozási, művelődési lehetőségeket teremtő almássy téri szabadidő központ tevékenységét. e kulturális létesítmény, amely egyben uttörő és ifjúsági ház is, sokat tett az ifjúsági és gyermekközművelődés fejlesztéséért.

a közoktatási és a közművelődési intézmények közötti együttműködés elősegítése és fokozása a vii. kerületben is az egyik legfontosabb feladattá vált. a tapasztalatok szerint ugyanis a közművelődési intézmények általában saját elképzeléseiket valósítják meg, munkájukba nem vonják be kellően az oktatási intézményeket, és azok igényeit nem veszik megfelelően figyelembe a tervezéskor. a kerület iskolái kevés, ugynevezett „rendhagyó órát”, tartanak, pedig az a pedagógiai munka fontos segédeszköze lehetne. egy felmérés szerint valamennyi iskola igényelné a művelődési házak segítségével megszervezhető magyar, történelem és természettudományi tantárgyak rendhagyó óráinak megtartását.

a közművelődési intézmények munkájának értékelésekor megvizsgálták a művelődési házak, a könyvtárak és a filmszínházak által az ifjúságnak kínált programokat is. a könyvtárak - elsősorban a rottenbiller utcai gyermekkönyvtár - az eddiginél is nagyobb számban várják a beiratkozott tanulók kéréseit. az uttörő- és ifjúsági ház munkatársai az általuk kínált közművelődési programokhoz ajánlást készítettek, s azt elküldték a kerület valamennyi iskolájának. az eredmény kezdetben elmaradt az előzetes várakozástól: sok helyen nem jutott el a pedagógusokhoz a felkínált lehetőség, pedig változatos programok szerveződtek: hétfői uszodajátékok, játékos vetélkedők, számítástechnikai, rádióépítő- és modellező szakkör, különféle képzőművész-körök. a legfőbb tapasztalat: szükséges erősíteni a pedagógusok és a népművelők kapcsolatát. /mti/
-ri/tr/bc/mz olt

00.16 300785 2371

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

nyári zenei programok

1985. július 30. - két rangos zenei eseménysorozatnak ad otthont augusztusban a szabolics-szatmár megyei nyírbátor. augusztus 3-án a nemzetközi ifjúsági vonószenei tábor, augusztus 10-én pedig a nyírbátori zenei napok programjai kezdődnek meg.

a most kilencedik alkalommal nyíló nemzetközi ifjúsági vonószenei táborban tizennyolc tagú nemzetközi tanári kar irányításával nyolc országból - bulgáriából, csehszlovákiából, lengyelországból, az ndk-ból, romániából, svájc-ból, a szovjetunióból és hazánkból - érkezett, mintegy száznegyven hallgató kap zenei képzést. az augusztus 20-án záruló foglalkozások résztvevői 13 alkalommal közönség előtt is fellépnek nyírbátorban és más településeken. augusztus 12-én például az aggteleki cseppkőbarlangban adnak hangversenyt.

a nyírbátori zenei napok hangversenyeinek az idén is az ötszáz éves jubileumára felújított műemlék-templomban lesz a színhelye. a nyitókoncerten mozart: requiem című műve hangzik el a varsói operaház szólistáinak, valamint a rzeszow-i filharmónia zenekarának és énekkarának közreműködésével. szabolics-szatmár lengyelországi testvérmezejéből, a rzeszow-i vajdaságból érkező zenészeket és kórust josef radwan vezényli. az augusztus 25-i zárókoncertig a zenei napok alkalmából összesen négy hangversenyt tartanak a nyírbátori templomban, egyet-egyét pedig a máriapócsi bazilikában és a nyírminálydi templomban. /mti/

ács/kz/mz olt
00.16 300785 1443

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

iskola- és óvodafelújítások debrecenben

1985. július 30. - több mint 83 millió forintot költ az idén a város iskoláinak és óvodáinak karbantartására, felújítására a debreceni városi tanács. harminckilenc gyermekintézményben a szokásos nyári festés-karbantartásnál nagyobb arányú felújítást végeznek. a gyors- és gépiróiskola életveszélyessé vált épületéből már a múlt tanévben „albérletbe”, költöztették a gyerekeket, a liszt ferenc téri gimnáziumba. az épület rekonstrukciója, a fűdém szerkezet cseréje mintegy hatmillió forintba kerül. négy millióért újítják fel a belvárosban ugyancsak életveszélyessé

vált bajcsy-zsilinszky uti óvodát, ahol a válaszfalak áthelyezésével az előírásoknak megfelelő nagyságu foglalkoztatókat alakítanak ki. debrecen legnagyobb lakótelepének, az ujkertnek a lakói az elmúlt években sokat panaszkodtak a közeli egészségügyi szakközépiskola környezetet szennyező kéményére. a fűtési szezon kezdetéig ezért az iskolát bekapcsolják a városi távfűtőhálózatba. megkezdtek az építők a csokonai gimnázium régi, patinás épületének a felújítását is. sok munkát ad a karbantartóknak az utóbbi tíz évben épült óvodák és iskolák tetőszigetelése: e lapos tetejű épületek többsége ugyanis már beázik.

a közművelődési intézmények közül az színészházat és a holló lászló- emlékházat újítják fel az idén debrecenben. /mti/

tár/kz/gw olt
00.17 300785 1372

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

magas fehérjetartalmu takarmánynövény

1985. július 30. - a magas színvonalu állattenyésztésben mind nagyobb szükség van a takarmány-fehérjére. régebben viszonylag nagy területen foglalkoztak a lóbabbal, ezzel a fehérjében gazdag növényvel, amely azonban fokozatosan kiszorult a nagyüzemekből, mivel hiányzott a kellő fajtaválaszték. a lóbab lassan a hozamokban is elmaradt a többi növény mögött. termesztését az utóbbi időben viszont mindinkább fölkarolnák, ám továbbra is szűkös a fajtaválaszték, és így igazából a termelés egy helyben topog. a helyzeten sokat javíthat a kisvárdai kutatók - a vetőmag vállalat ottani állomása szakembereinek - új fajtája, a kisvárdai 25-ös, amely szigorú ellenőrzések után kerülhetett köztermesztésbe. ez az összehasonlító fajtákhoz képest előnyben van azzal, hogy a talaj- és éghajlati szélsőségekre kevésbé érzékeny. keresett lesz azért is, mivel a kismagvu fajták csoportjához tartozik; ebben az „osztályban”, hazánkban alig kapható vetőmag, behozatalra ugyanis csak korlátozott mennyiségben van lehetőség. a termény fehérjetartalma igen magas, és így a takarmány egyik fontos alkotórésze lehet. szaporítása megkezdődött: az elmúlt években 100 hektárra került e növény. hektáronkénti nyers termése mintegy 3600 kilogramm volt, ez volt a szaporításban szereplő fajták között a legmagasabb érték. /mti/

jf/mz olt
00.17 300785 1368

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

szüreti előkészületek

1985. július 30. - készülnek a szüretre a hungarovin borgazdasági kombinát 870 hektáros etyeki szőlőskertjében. a tavaszi fagykár és a későbbi kedvezőtlen időjárás következtében a szokásosnál gyengébb termésre számítanak, ám a magas színvonalú művelés és a jelenlegi meleg idő eredményeként a szakemberek így is hektáronként 8 tonna körüli termést várnak, ami jóval meghaladja az országos átlagot. a kánikulai melegben gyorsan növekednek a fürtök, így a fejlődésben mutakozó lemaradást részben behozza a növény. előreláthatóan szeptember végén indulhat a szüret; más években már szeptember elején hozzálátnak ehhez a munkához.

a gazdaság két feldolgozó üzemében a présgépek hibás alkatrészeit már kicserélték, az épületeket a köjál szigorú előírásainak megfelelően fertőtlenítették, kifestették és kitakarították. a szállítóeszközök is indulásra készek. a hagyományos puttong szerepét már évek óta műanyag ládák vették át, amelyeket a sorok között helyeznek el, s ezekbe gyűjtik a szedők a fürtöket. dolgozók mellett a szüreti munkákba diákokat is bevonnak, az iskolákkal megállapodtak a munka menetében. csúcsidőben naponta megközelítően ezer középiskolás segíti a szedést.

a saját és a környékbeli szőlőskertekből szüretelt termésből 65-70 ezer hektoliter pezsgő-alap bort nyerhetnek. mivel 90-95 ezer hektoliterre lenne szükség, a hiányzó mennyiséget - hasonlóan jó minőségben - más borvidékekről vásárolják meg. így látják el kellő mennyiségű alapanyaggal a hungarovin pezsgőgyárait ahhoz, hogy az ez évre tervezett 28 millió palack pezsgőt előállíthassák. /mti/

kg/jf/gw olt
00.18 300785 1632

--

sb0015 4 150 mtib1015

nagyüzemi öntözőberendezések háztájiban

1985. július 30. - a csongrád megyei termelőszövetkezetek sokrétűen segítik a háztáji gazdaságokat. tavasszal jó minőségű vetőmaggal látták el őket, kölcsönadták a palántaültető gépeket, és kombájnokkal takarították be a tanyás körzetekben a háztáji kalászos gabonák termését. most, az aszályos időszakban öntözőberendezéseiket adják kölcsön nekik. a szentesi zöldségtermelő vidéken olyan munkarend alakult ki, hogy a korszerű önjáró esőztetőgépek, valamint a traktorvontatású, gördülő öntöző berendezések mind a nagyüzemi táblákon dolgoznak. ugyanakkor a kisebb teljesítményű, kézi erővel áttelelhető berendezések a háztáji ültetvényekre juttatják el az ültető nedvességet. természetesen ezeket is folyamatosan, éjjel-nappal üzemeltetik. /mti/
tób/kz/tr olt

00.19 300785 0818

--

sb0016 4 150 mtib1016

zöldség-gyümölcszsáritó társulás

1985. július 30. - mikercop /mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi együttműködés/ néven gazdasági társulást alakított a zöldség somogy megyei vállalata és a bártai november 7. termelőszövetkezet. a szerződés értelmében a termelőszövetkezet egyik eddig kihasználatlanul álló gazdasági épületében zöldség-gyümölcszsáritót és aszaló üzemet szerelnek fel. kaportól a legkülönbözőbb gyümölcsökig szinte mindent zsáritanak, aszalnak, évente mintegy huszonöt-harmincmillió forint értékben. az üzemet a környék gazdaságai és a bártai termelőszövetkezet látja el alapanyagokkal. a mintegy huszmillió forint beruházást igénylő üzem kialakítása megkezdődött. a termés a jövő év májusában indul. /mti/

káp/hné/kz/gw olt
00.19 300785 0755

--

sb0017 4 170 mtib1017

virágzik a ciklámen

1985. július 30. - kinyílt az erdei ciklámen a soproni hegyvidék napsütötte hegyi patakjainak mentén. a különleges illatu, lila színű védett virágok nagy tömegben pompáznak ezen a vidéken, a keleti-alpok hazánkba átnyúló nyulványainak erdeiben. a virágzás az idei esős, hűvös nyárelő miatt az átlagoshoz képest megkésett, de várhatóan egészen augusztus végéig tart.

a ciklámen tömeges virágzása egyébként első jele annak, hogy a nyár a vége felé közeledik, és lassan megjelennek az erdőkben az első őszi színek. /mti/

csér/sza/kz/mz olt
00.20 300785 0578

--

sb0018 4 160 mtib1018

a brockes-passió digitális lemezen

1985. július 30. - a hungaroton magyar hanglemezgyártó vállalat hársfalvi születésének 300. évfordulója alkalmából lemezen rögzíti a zeneszerző egyik kevésbé ismert művét, a brockes-passiót. e művet a világon eddig egyszer vették fel lemezre, mintegy 10 esztendővel ezelőtt. a hungaroton most az egyik legkorszerűbb, digitális technikával készíti el az albumot.

a felvételt megelőzően augusztus 12-én hangversenyen szólaltatják meg a művet szombathelyen, a savaria muzeum nagytermében. a főbb szerepeket zádori mária, farkas katalin, bártafi-barta éva, lax éva, martin kletmann /ausztria/, guy de mey /belgium/, bándi jános, drew minter /amerikai egyesült államok/ és gáti istván énekl. közreműködik a hallesi városi énekkar és a capella savaria. vezényel nicholas mcgegan /anglia/. a hangversenyt követően, augusztus 14-én kezdődnek meg a mű felvételei a szombathelyi muzeumban. e hársfalvi-lemez jövőre, várhatóan a hungaroton hanglemez heteken jelenik meg. /mti/

i cs/bc/mz olt

00.21 300785 1037

--

sb0019 4 160 mtib1019

magyar filmek külföldön

1985. július 30. - három alkotás képviseli a magyar filmművészetet a locarnoi filmfesztiválon. az augusztus 8. és 18. között megrendezendő seregszemlén szabó istván „redt ezredes,” és makk károly „játszani kell!,” című produkcióját mutatják be. a filmkritikusok nemzetközi szervezetének, a fipresci-nek a szekciójában lugossy lászló „szirmok, virágok, koszorúk,” című alkotását vetítik. a fesztiválon mindhárom rendező részt vesz. /mti/

Lg/kn/gw olt
00.21 300785 0493

--

sb0020 1 180 mtib1020

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0018 mtib1016 sz., zöldség-gyümölcszárító társulás című
 hírünk 1. bek. 3. és 9. sorában a helységnév helyesen:

baté

 /mti/ cl pr
 08.55 300785 0188

--

sb0021 4 180 mtib1021

kábelszakítás miatt áramszünet győrt

1985. július 30 - kedden reggel 8 óra után győr jelentős részén
 - a legnagyobb lélekszámú nádorvárosi kerület, valamint a belváros
 nagy részén - megszűnt az áramszolgáltatás. Lakások ezrei,
 intézmények és kisebb üzemek, műhelyek tucatjai maradtak
 hosszabb-rövidebb ideig áram nélkül. az üzemzavart kábelszakítás
 okozta: a város déli körzetében épülő kun béla laktelepen, egy árkot
 ásó munkagép elszakította azt a kábelt, amelyen át az áram eljutott
 a város nagy részébe. az áramkimaradás megzavarta a telefon- és a
 telex-összeköttetést is. a felelősség megállapítására vizsgálat
 indult. az áramszolgáltatást délig fokozatosan helyreállították.

/mti/
 cser/sza cl pr
 12.03 300785 0717

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 30. - európa nagy részén napos, száraz az idő. dél-
 és közép-európában 30, a balkán-félszigeten 35 fok fölé emelkedik a
 hőmérő higanyszála. a skandináv-félsziget déli részétől a
 lengyel-síkságon és az alpokon át a földközi-tenger nyugati
 medencéjéig egy frontálzóna széles felhősávja húzódik, amely sokfelé
 okoz esőt, záport, helyenként zivatarokat. a következő időszakban
 hidegfront vonul át térségünk felett is, így mérséklődik a nagy
 meleg, és záporokra, zivatarokra is kell számítani.

hazánkban hétfőn tulnyomóan napos idő volt. általában 8-14 órán
 át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke elérte a 30-37 fokot.
 csapadékról sehonnan sem érkezett jelentés. napközben a déli,
 délnyugati szél időnként élénk, helyenként erős volt. az éjszakai
 órákban egy gyenge hidegfront vonult át az ország felett, amely
 csupán északnyugaton okozott felhősödést, de utját a dunántulon
 sokfelé erős szellőkések jelezték. mögötte néhány fokkal hűvösebb
 levegő áramlott területünk fölé. kedd hajnalra 15-23 fokig hült le a
 levegő. délelőtt az északnyugati országrészben erősen felhős, másutt
 derült volt az ég. 11 órára 21 és 29 fok közé emelkedett a
 hőmérséklet. a balaton vize 11 órakor siófoknál 24 fokos volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 26,4
 fok volt, ez 4,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten 26 fokot mértek, a tengerszintre
 átszámított légnyomás 1009 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

 kedden még csak északnyugaton lesz időnként erősen felhős az ég,
 és ott zápor is lehet. szerdán már mindenütt megnövekszik a
 felhőzet, kevés napsütés várható, és záporok, zivatarok akakulnak
 ki. a délnyugati szél főként szerdán lesz többfelé erős, majd a
 dunántulon északnyugatra fordul, és tovább erősödik. a
 legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19 fok között, a
 legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton 22, máshol 27
 fok körül várható.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

As

erősebb felhősödés csak éjszaka várható, esetleg záporosó is lehet. az időnként erős északnyugati szél lassan mérséklődik. a hőmérséklet késő este 25, szerda hajnalban 17 fok körül várható. a balatonnál ma estig általában mérsékelt, változó irányú szél lesz. marad a napos, száraz idő. a levegő 28 fokig melegszik fel, késő estére 24 fokig csökken. a tó vize délután 24 fokos lesz.

a duna vízállása budapestnél 226 cm, hőmérséklete 21,8 fok.
/mti/ cl sn
13.54 300785 2589

--

sb0023 4 130 mtib1023

kánikulai feladatok az fkv-nál

1985. július 30. - a napok óta tartó nagy meleg megsokszorozta a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozóinak feladatait.

egyik kiemelt tennivalója az fkv-nek az ivóvízszállítás. a vállalat állandó kapcsolatot tart a fővárosi és a pest megyei vízművekkel, s ha szükséges, biztosítja részükre a vízszállító autókat. jelenleg a xxii. kerület egyes részei, valamint érd és a környező települések zavartalan ivóvízellátásához nyújtanak segítséget.

a belváros és egyes peremkerületek tisztántartásában gondot okozott a nagy hőség miatti korai virág- és falevélhullás. az fkv dolgozói eddig sikeresen megbirkóztak a váratlan többletfeladattal, uttisztító gépeik folyamatosan megtisztítják a tereket, utcákat a lehullott levelektől. ezekben a napokban a ii. kerületben lomtalanítást végeznek, amelyet szintén megnehezít a 30 fok körüli hőmérséklet, hiszen sokan a háztartási hulladékot is az utcára teszik, ami még fertőzést is okozhat.

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat szakemberei a hőség ellenére is aszfaltoznak, noha ez fokozott fizikai megterhelést jelent ebben a melegben. az aszfalt bedolgozási hőmérséklete 180-200 fok között van, s a munkaterületen a külső hőmérséklet ilyenkor nem kevesebb mint 50 fok. ennek ellenére sem a nappali, sem az éjszakai műszak munkájában nincs fennakadás. /mti/

sa/km sn
14.50 300785 1385

--

sb0024 4 150 mtib1024

növénytermesztési-betakarítási helyzetkép

1985. július 30. - országszerte jó ütemben halad a betakarítás, a gépekkel, kihasználva a jó időjárást, mindenütt folyamatosan dolgoznak. a kalászos gabona mintegy 75 százalékát vágták le eddig. a nyári betakarítási időny elérkezett befejező szakaszához. a repcét már mindenütt levágták és az ország déli vidékein számos gazdaságban végetért a buza betakarítása.

a kapásnövények fejlődéséhez esőre lenne szükség, még olyan áron is, hogy emiatt félbe kellene szakítani a hátralévő területek aratását. az utóbbi két hétben alig volt csapadék; az ország területén csak néhány sávban voltak záporok, zivatarok és helyenként - például tokajban, nyiregyházán, gyöngyösön - esőgócok.

különösen a kukorica várja az esőt. a növény a déli országrészekben már virágzik. ebben az időszakban igen erős a nedvkeringés, a tápanyagok zavartalan áramlásához azonban a talajban lévő nedvességnek fel kellene töltődnie. jelenleg ugyanis - bár a kukorica országszerte szépen mutat - a talaj kiszikkadt felső rétege miatt akadozik az élettani folyamatokhoz szükséges vízfelvétel. csapadéokra szorul a cukorrépa is. a vizsgálatok szerint a gyökér cukortartalma az elmúlt év azonos időszakához képest még kisebb, a gyökér tömege viszont nagyobb. a cukorképződés az erőteljes gyökérszétben augusztusban fölerősödik, s ehhez is szükség van a talajban lévő nedvességre. vannak olyan országrészek, ahol a kapásnövények már a szárazság jeleit mutatják; az összehuzódó levelekből lehet következtetni arra, hogy a növény - védekezve a forróság ellen - csökkentti a párologtatást.

a zöldszékes kertekben befejeződött a zöldborsó betakarítása. a dohánykültetvényeken is megkezdték a termés szedését. /mti/

jf/cl/sa sn
14.56 300785 1758

--

sb0025 4 130 mtib1025

balesetek

1985. július 30. - lakitelek külterületén szász zoltán ferenc, 32 éves művezető, budapesti lakos személygépkocsijával nekiütközött az uttest szélén várakozó tehergépkocsinak. a személygépkocsi utasai közül nagy gézáné, 32 éves fogtechnikus, budapesti lakos a helyszínen meghalt. egy utas súlyos, az autó vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint szász nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, a tehergépkocsi pedig nem volt kivilágítva.

tiszafüred belterületén egy jelzőtáblával védett vasuti átjáróban autójával a személyvonatnak ütközött az nszk-állampolgárságu hans jörg rittker 21 éves lakatos, hamburgi lakos. a személygépkocsi vezetője, valamint utasai közül az ugyancsak nszk-állampolgár hans hermann bremer 25 éves lakatos, allshilli lakos és tamás lászló 15 éves tanuló, miskolci lakos a helyszínen meghalt. tamás éva erzsébet 20 éves főiskolai hallgató, miskolci lakos a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe; egy utas súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint rittker megszegte az ilyen átjárókon való áthaladás szabályait. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

a csongrád megyei Mindszenten németh ferenc 37 éves segédmunkás, helyi lakos, ittasan fürdött a tiszában, s a vízbe fulladt.

a komárom megyei kecskéden a nyílt vasuti pályán egy személyvonat elütötte a sinek között szabálytalanul, ittás állapotban haladó szakály gyula 20 éves csillás, himódi lakost. a fiatalember a helyszínen meghalt.

tata külterületén az m 1-es autóuton rácz józsef 20 éves szerelő, tatabányai lakos személygépkocsijával szabálytalanul megfordult, s összeütközött egy szabályosan közlekedő személygépkocsival. rácz a kórházban belehalt sérüléseibe. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

miskolcon, a diósgyőri várfürdőben pásztor ferenc 7 éves tanuló, miskolci lakos, fürdés közben a vízbe fulladt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

gn/km/gw sn
15.10 300785 1998

--

sb0026 4 160 mtib1026

zöldterület-öntözés a fővárosban

1985. július 30. - az immár második hete tartó nyári kánikulában jelentősen megnőtt a fővárosi kertészeti vállalat gondozásában lévő mintegy 1700 hektárnyi budapesti zöldterület vizigénye. a növények gyorsabb párologtatása miatt hiányzó vízmennyiség pótlása adja jelenleg a legtöbb feladatot az fkv parkfenntartó munkásainak.

az 1700 hektáros fővárosi zöldterület legnagyobb része, mintegy 1600 hektár öntözhető. a kertészeti vállalat a pázsit, a virágok locsolására évente mintegy 10 millió forintot költ, a felhasznált víz mennyisége pedig megközelíti a 3 millió köbmétert. jelenleg a fővárosi zöldterületeken a délelőtti és a délutáni napszakokban folyamatosan öntöznek az fkv munkásai. a parkok és terek többségében a területet behálózó kerti öntözőcsapokból juttatják a vizet a szomszagos földekre, de egyes helyeken - így például a városligetben és a margitszigeten - már korszerű, kevesebb munkát igénylő süllyesztett öntöző berendezésekkel locsolnak a parkfenntartók. e berendezések előnye egyebek között, hogy működtetésükhöz kevesebb munkásra van szükség, így ezeken a területeken éjszaka is lehet locsolni. az öntözés jelentőségére utal, hogy a parkfenntartók a munkaidejüknek csaknem 16 százalékát fordítják az öntözésre. /mti/

gn/km/gw sn
15.13 300785 1302

--

sb0027 4 180 mtib1027

balatoni locsolási tilalom

1985. július 30. - augusztus 1-től tilos napközben - 6-tól 22 óráig - locsolni a balaton déli partján zamárdi és balatonkenese között. a dunántúli regionális vízmű vállalat - egyetértésben a tanácsokkal - azért döntött így, mert a siófoki vízműrendszer térségében a vízfogyasztás elérte a csúcst, s az utóbbi napokban zavarok voltak a vízellátásban. tavaly ilyenkor a legnagyobb fogyasztás 147 ezer köbméter volt, most július 28-án elérte a 162 ezer 648 köbmétert. bár a víztermelést - az év végére befejeződő beruházással - az idei nyárra tízezer köbméterrel növelték, a vízműrendszer ezt a terhelést nem bírja. az illetékesek szigorúan ellenőrzik az intézkedés betartását, s a tilalom megszegőit pénzbírsággal sújtják. /mti/

káp/hné az/gw sn
15.33 300785 0786

--

sb0028 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. július 30. - a ráckevei hév vonalán, dumaharaszti külső és szigetszentmiklós között befejezték a pályafelújítást, ezért július 31-től, szerdától ismét teljes vonalán jár a ráckevei hév.

javitják az alagut homlokzatát, ezért nem lehet áthaladni azon július 31-ről, szerdáról csütörtökre, továbbá csütörtökről péntekre és péntekről szombatra virradó éjszaka 23 órától 3.30 óráig. ez idő alatt a váralja utcát is lezárják az alagut utcánál.

a szabadság hidon július 31-től augusztus 9-ig járdát építenek, ezért a pest felé vezető sáv leszűkül.

kőbányán, a harmat utcában - a bodza utcánál - csatornaépítés miatt felbontják az uttestet. a munka július 31-től körülbelül két hétig tart.

a vii. kerületben, a csengery utcában - a majakovszkij utcától a jósika utcáig - betonoznak, ezért július 31-én, szerdán és augusztus 1-én, csütörtökön 6 és 18 óra között lezárják ezt az utszakaszt.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- július 31-ről, szerdáról csütörtökre, továbbá csütörtökről péntekre virradó éjszaka 20.15 és 4 óra között a 18-as villamosok helyett a bocskai uttól a jános kórházig, valamint a 9-es és 47-es villamosok helyett a bocskai uttól a mórícz zsigmond körtérig. /mti/

sa/km/gw sn
15.35 300785 1295

--

sb0029 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. július 30.

érvényben: 1985. július 31-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási

| | árf. 100 | egységre | ft-ban |
|-----------------|----------|----------|---------|
| angol font | 7041,30 | 7048,35 | 7055,40 |
| ausztrál dollár | 3554,06 | 3557,62 | 3561,18 |
| belga frank | 86,44 | 86,53 | 86,62 |
| dán korona | 485,15 | 485,64 | 486,13 |
| finn márka | 830,41 | 831,24 | 832,07 |
| francia frank | 572,94 | 573,51 | 574,08 |
| hollandi forint | 1551,72 | 1553,27 | 1554,82 |

| | | | |
|-------------------|----------|----------|----------|
| japán yen /1000/ | 207,92 | 208,13 | 208,34 |
| kanadai dollár | 3660,12 | 3663,78 | 3667,44 |
| kuvaiti dinár | 16460,18 | 16476,66 | 16493,14 |
| norvég korona | 598,97 | 599,57 | 600,17 |
| nszk márka | 1744,79 | 1746,54 | 1748,29 |
| olasz lira /1000/ | 26,02 | 26,05 | 26,08 |
| osztrák schilling | 248,25 | 248,50 | 248,75 |
| portugál escudo | 29,69 | 29,72 | 29,75 |
| spanyol peseta | 29,97 | 30,00 | 30,03 |
| svájci frank | 2143,25 | 2145,40 | 2147,55 |
| svéd korona | 594,29 | 594,88 | 595,47 |
| tr. és cl. rubel | 2597,40 | 2600,00 | 2602,60 |
| usa dollár | 4942,99 | 4947,94 | 4952,89 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/gw sn
15.43 300785 1329

--

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. július 30.

| | | |
|----------------------------|----------|-------|
| trabant limousin hycomat | budapest | 773 |
| trabant hycomat combi | budapest | 146 |
| trabant limousin | budapest | 97 |
| | debrecen | 25416 |
| | győr | 34 |
| trabant combi | budapest | 11500 |
| | győr | 6154 |
| wartburg standard | budapest | 14725 |
| | győr | 7969 |
| wartburg speciál | budapest | 22664 |
| | győr | 12051 |
| wartburg speciál tolótetős | budapest | 5074 |
| wartburg tourist | budapest | 9373 |
| | győr | 3610 |
| skoda 105 s | budapest | 9080 |
| | debrecen | 6881 |
| | győr | 7161 |

bel

- 24 -

1985.07.30.

| | | |
|------------------------|----------|-------|
| skoda 120 l | budapest | 18367 |
| | debrecen | 10686 |
| | győr | 13228 |
| skoda 120 gls | budapest | 1183 |
| lada 1200 | budapest | 36012 |
| | debrecen | 23403 |
| | győr | 11981 |
| lada 1300 s | budapest | 14368 |
| | debrecen | 10974 |
| | győr | 4480 |
| lada 1500 | budapest | 13271 |
| | debrecen | 9605 |
| | győr | 4080 |
| lada combi | budapest | 5900 |
| | debrecen | 3474 |
| moszkvics | budapest | 13673 |
| polski fiat 126 p | budapest | 21752 |
| | győr | 7370 |
| fso /polski fiat/ 1500 | - | 5002 |
| dácia | budapest | 28731 |
| | debrecen | 18316 |
| | budapest | 9104 |

--

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 30. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|---------|
| párizs | 22 fok, |
| london | 19 fok, |
| oslo | 19 fok, |
| stockholm | 19 fok, |
| helsinki | 20 fok, |
| berlin | 20 fok, |
| varsó | 25 fok, |
| leningrád | 21 fok, |
| moszkva | 26 fok, |
| kijev | 30 fok, |

bel

- 25 -

1985.07.30.

| | |
|----------|---------------|
| prága | 21 fok, |
| bécs | 22 fok, |
| róma | 34 fok, |
| madrid | 27 fok, |
| belgrád | 32 fok, |
| bukarest | 34 fok, |
| szófia | 35 fok, |
| athén | 35 fok. /mti/ |

lf/sl/gw sn
16.01 300785 0872

--

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

csökkent a felhőzet, de eleinte még zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-25 fok, csütörtökön hajnalban 11 és 16 fok között alakul.

csehszlovákia:

gyakran lesz erősen felhős az ég, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-25 fok, csütörtökön hajnalban 12 és 17 fok között alakul.

szovjetunió:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 27-32 fok, csütörtökön hajnalban 15 és 20 fok között alakul.

románia:

eleinte kevés felhő, meleg, később időnként megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 29-34 fok, csütörtökön hajnalban 15 és 20 fok között alakul.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 26-31 fok, csütörtökön hajnalban 14 és 19 fok között alakul. /mti/

16.10 kf//sl/gw sn
300785 1168

--

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

helsinki bélyegblokk

1985. július 30. - a posta a helsinki záróokmány aláírásának 10. évfordulója alkalmából 20 forintos, sorszámozott bélyegblokkot adott ki.

a blokk - amely augusztus 1-én kerül forgalomba - vertel józsef grafikusművész terve alapján 265 300 fogazott és 12 200 fogazatlan példányban, többszínű ofseteljárással az állami nyomdában készült.

a blokk bélyegképén a finlandia palota, s az eseményre utaló felirat látható; a bélyegképet a záróokmányt aláíró országok zászlói övezik, míg a háttérben európa térképe, a szöveg közt pedig helsinki város címere található. /mti/

16.14 kf//sl/gw sn
300785 0626

--

sb0034 4 160 mtib1034 /közönségszolgálat/

felvétel a gyik-műhelybe

1985. július 30. - a magyar nemzeti galéria gyermek- és ifjúsági képzőművészeti köre felvételt hirdet az 1985-86-os tanévre általános iskolások számára. jelentkezni - augusztus 20-ig - levelezőlapon lehet, amelyen fel kell tüntetni a gyermek életkorát, pontos lakcímét, iskolai osztályát. a jelentkezés erre a címre küldendő: magyar nemzeti galéria, közművelődési osztály, gyik-műhely, budapest 1250. pf. 31. /mti/

sa/ki/mz sn

16.14 300785 0470

--

sb0035 1 130 mtib1035

szürös mátyás a szovjetunióba utazott

1985. július 30. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, kedden a szovjetunióba utazott, hogy - diszvendégként - résztvegyen a xii. világifjúsági és diáktalálkozón.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent nyikita darcsijev, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa. /mti/

tr/mz pr

16.17 300785 0384

--

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökkenés

1985. július 30. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy augusztus 1-én, csütörtökön 11 órától 16 óráig - karbantartási munkák miatt - a xvii. kerületben /rákoskerten/ a szigetcsép utca, bottyán utca, kékliliom utca, tiszadárs utca, görömböly utca, zsigmond utca által határolt területen víznyomáscsökkenés, egyes helyeken vízhiány várható. /mti/

sa/gg/bc/gw sn
16.18 300785 0406

.-.

sb0037 4 150 mtib1037

új szántóföldi növények bemutatója

1985. július 30. - új szántóföldi növények termesztéséről benutatót rendeztek és beszámoltak honosításuk első tapasztalatairól kedden a bajai mezőgazdasági kombinátban. a bemutatón nyolc hazai termelési rendszer és számos mezőgazdasági nagyüzem szakemberei vettek részt. a hazánkban újonnan termesztett növények - a sziki árpa /más néven onda/, a nova elnevezésű sivatagi árpa és a törpe napraforgó - az egyesült államokbeli vilbur-ellis co. ltd kutatóintézetéből származik. a velük folytatott kísérletek egyik fő célja a rossz minőségű, gyenge termőképességű talajok jobb hasznosítása.

mint a bajai kombinát szakemberei elmondták, mind a sziki, mind a sivatagi árpa jól szerepelt a kísérleti, illetve az üzemi táblákon, s így már vetőmaghoz juthatnak belőle a termelési rendszerek, sőt jövőre a vetőmag exportja is megkezdődhet. a két árpafajta a legrosszabb futóhomokon, sziken is megél, és hektáronként 40-50 tonna hozamra is képes ott, ahol a magyar fajták nem tudnak produkálni. rövid - hatvan napos - tenyészidejüknel fogva évente kétszer is termesztethetők. a lekerülő repce után július első napjaiban elvetett onda már kalászos és szeptemberben vágásra érett lesz.

az új napraforgófajtákat teljes virágzásban szemlélték a szakemberek, s ezek az érés után bizonyítanak. annyi azonban már megállapítható, hogy a törpék jobban tűrik a szárazságot, és minden energiát a tányérok nagyságára, a mag képzésére fordítanak. közülük az étkezési napraforgófajta jövőre már üzemi területet kap. magot állítanak elő belőle exportra, illetve étkezési célra dolgozzák fel: piritott és hámozott „szotyolaként”, hozzáik forgalomba íthón és külföldön. /mti/

lász/bné st/gw sn
16.23 300785 1726

.-.

sb0038 4 150 mtib1038

visszadják a kombájnkölcsönt

1985. július 30. - szolnok megyéből, ahol befejezéséhez közeledik az aratás, kombájnköcsönt indultak más országrészekbe és szlovákiába, hogy viszonzják a korábban kapott segítséget. az északi megyékből - borsodból, nógrádból és hevesből -, ahol később érnek be a kalászosok, ötven kombájnt küldtek az aratás kezdetén a jársági, nagykunsági gazdaságokba, a határon túlról, a losonci, a nagykürtösi és a rimaszombati járásból pedig harmincnégy kombájnt és hatvannégy tehergépkocsi érkezett. a „segélycsapatok, hozzávetőleg két hét alatt a szolnok megyében 140 ezer hektáron termő buza egytizedét vágják le, csépelelték el és hordták a magtárakba.

az innál hatodik éve segítő szlovák kombájnosok, tehergépkocsizócsöntök közül ketten - vizi károly óvári és miroslav hramad zsélyi kombájnosok - megkapták a mém kiváló dolgozója kitüntetését, és ugyanezzel a címmel tüntették ki a nagykürtösi járás mezőgazdasági igazgatóságának vezetőjét, jozef noskót. a szlovákiából kapott kölcsönmunka törlesztésére ötven kombájnnal és harminc szállítójárművel indultak a szolnok megyei aratók. /mti/

end/kné az/mz sn
16.27 300785 1150

.-.

sb0039 4 130 mtib1039

elég víz a fővárosban

1985. július 30. - a nyári forróságban egyre több víz fogy a fővárosban. a vízműveknél hétfőn mérték a szezon eddigi csúcsfogyasztását: 1,127.000 köbméter víz folyt ki a csapokon.

frommer miklós, a fővárosi vízművek műszaki igazgatóhelyettese elmondta: budapest nyári vízellátása stabil, kiegyensúlyozott, a várható fogyasztói növekedést bírják majd a kutak, amelyek vízáadó-képességét elsősorban a duna vízállása befolyásolja. július 14. óta a duna vízszintje három méter alá süllyedt, ezért - az időjárástól függően - 10-20 százalékos kapacitás-csökkenés is bekövetkezhet, ám ez sem okozhat fennakadást. a vízművek a nyári vízellátást az igényeknek megfelelően biztosítja, bár egyes helyeken, elsősorban a magasabban fekvő területeken ugyan csúcsidőben előfordulhat átmeneti vízhiány. ilyenre az utóbbi napokban budafokon panaszkodtak. a xxii. kerületi lomnici utca, a hittérítő ut, a tegzes utca és az arany jános ut környékén lakóknak a kora reggeli és a késő délutáni, esti órákban lajtoskocsikon juttatták el a friss ivóvizet. vízhiányt jeleztek a xviii. kerületből a kossuth lajos és a petőfi utcából is. e helyi vízhiányok okát a vízművek szakemberei kivizsgálják, megszüntetésükre azonnal intézkedést tesznek. /mti/

ri/gg/bc/gw sn
16.31 300785 1282

--

sb0040 4 150 mtib1040

a leninvárosi tanács vb-ülése - városi beruházások

1985. július 30. - a folyamatban lévő városi beruházások helyzetét tekintették át a leninvárosi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. bejelentették, hogy az új autószerház építése, amely anyagiak hiányában több évig szünetelt, és csak 1983-ban kezdődött újra, befejezés előtt áll. az évi 100 ezer üzemórás teljesítményű szervízben még az idén megkezdődhet a próbaüzem. jól halad az egész várost átfogó nagyközösségi tv-rádió antennarendszer kiépítése. eddig 2800 lakásba kötötték be, az anyagi lehetőségektől függő ütemben a továbbiakban még 3000 lakás kapcsolnak rá. a nagyközösségi antennarendszer a központi rádió- és tv-műsorok mellett lehetővé teszi a helyi stúdióból sugárzott városi program jó minőségű vételét is. beszámoltak arról, hogy a lenin uton felállítják makrisz agamemnon köztéri szobrát, a fésülködő nőt, s a szobor talapzatánál díszes ivókutat alakítanak ki. /mti/

tre st/gw sn
16.33 300785 0970

--

sb0041 4 150 mtib1041

a hajdu-bihari neb-ülése - magánlakásépítés

1985. július 30. - a magánlakásépítés helyzetéről és az építőanyagellátásról tárgyalt kedden debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei népi ellenőrzési bizottság. az ülést megelőző vizsgálatok során a népi ellenőrök megállapították, hogy a tanácsok - a központi iránymutatások alapján - a megye minden kiemelt településén helyi intézkedésekkel javították a magánépítők helyzetét és a házilagos kivitelezés lehetőségeit. az építési telkek számát a meglévők tartós használatba adása mellett utcák nyitásával, tömbfeltárásokkal és korábbi építési tilalmak feloldásával is növelték.

a hajdu-bihar megye 1981-85-re vonatkozó középtávú tervében előirányzott 22 123 lakás közül 6063 épül állami forrásból, s 16 060 magánforrásból; az utóbbiakból eddig 14 925 készült el.

a megyei neb-ülésen megállapították: a hajduságban nem csökkent az építési kedv, bár az építőanyagokból nem volt zavartalan az ellátás. az alföldi téglaiipari vállalatnak a megyében működő hat téglagyára közül négyben az üzem felújítása miatt átmenetileg ugyan kevesebbet gyártanak a közkezdelt b-30-as falazóanyagból, de a korszerűsítések után - várhatóan már a jövő évtől - lesz elegendő tégl a környékbeli építkezőknek. /mti/

tár/éva/az/gw sn
16.42 300785 1287

--

sb0042 4 150 mtib1042

szántják a tarlót csongrádban

1985. július 30. - csongrád megyében a buza aratásának befejezése után traktorra nyergeltek át a kombájnosok, kedden már nyolcszáz erőgéppel szántották az árpa- és a buzatarlókon. a nagyteljesítményű traktorok folyamatos üzemben vannak, éjszaka is dolgoznak velük. a gazdaságok az aratásban legalább egy hetes időelőnyre tettek szert, így több idejük marad a soronlévő talajmunkákra s a földek tápanyagának utánpótlására, azaz a jövő évi termés megalapozására.

a dél-alföldi megyében közvetlen befejezés előtt áll a másodnövények vetése, ültetése. eddig a tervezett területen, mintegy ötezer hektáron került földbe szuper-korai kukorica, köles, burgonya

s többféle zöldség. másodvetésre általában azokat a területeket jelölték ki, amelyeket öntözni tudják. a most vetett kukoricák olyan gyorsan fejlődnek, hogy ha elegendő vizet kapnak, a betakarítás idejére, őszre csöveket is érlelnek. /mti/

tób az/mz sn

16.44 300785 0960

--

sb0043 4 150 mtib1043

mecseki szőlőérés

1985. július 30. - a mecsekalján, az ország legdélibb vidékén zsendül a szőlő, azaz megkezdődött a termésérés folyamata. a forróság hatására a fehér fajták fürtjei megvilágosodtak, a kék fajták fürtjei sötétre váltottak, s napról napra duzzadnak, puhulnak a szemek. a pécsi piacon kedden megjelent az idei első termés is, primőraron - különként 90 forintért - kínálták a korán megérett csabagyöngyét. az idén bőséges szőlőellátásra van kilátás, mivel az étkezésre alkalmas borszőlők is korán érnek.

a napok óta tomboló kánikula, amihez a dél-dunántulon csapadékhiány is párosul, meggyorsította a szőlő érlelődését. július másodikára óta nem volt számottevő eső a mecsekalján, ugyanakkor az átlagot messze meghaladta a hőségnapok száma, amikor 25-30 fokra vagy afölé emelkedett a hőmérséklet. pécsen július 29-én például 35 fokot mértek.

mint diófási lajos tudományos kutató, a pécsi szőlészeti és borászati kutatóállomás vezetője az mti tudósítójának elmondta, a szőlő, mint melegkedvelő növény kitűnően hasznosítja a szokatlanul sok és erős napsütést. így a tavalyinál jobb minőségű borokra van kilátás, mert a szőlőszemek az átlagosnál gazdagabbak cukorban, iz- és zamatanyagokban. a nagy meleg kedvez a fagykárt szenvedett tőkék regenerálódásának is. erősebbek és érettebbek a hajtások, aminek a jövő évi termés szempontjából van nagy jelentősége. arra is fel kell azonban figyelni, hogy a mecsekalján megjelentek a szőlőaszály első jelei. a déli hegyoldalakon levő tőkék lombja lekókad, sőt az alsó levelek el is fonyadtak. egyelőre nincs nagyobb veszély a szőlőt, de az aszály kibontakozását csak egy kiadós - legalább husz milliméteres - eső tudná megakadályozni. /mti/

igó/bné st/gw sn
16.48 300785 1739

--

sb0044 4 160 mtib1044 /közönségszolgálat/

műtárgy-meghatározás szünetelése

1985. július 30. - a magyar nemzeti galériában - szabadságolás miatt - a műtárgy meghatározás augusztus 5-től szeptember 9-ig szünetel. /mti/

sa/gg/km/gw sn
16.50 300785 0204

--

sb0045 4 130 mtib1046

elhunyt bodó istván

1985. július 30. - bodó istván nyugalmazott rendőrezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1920 óta volt a párt tagja, életének nyolcvanötödik évében elhunyt. temetése augusztus 1-én csütörtökön délelőtt 9 órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses temetőben.

az mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága
belügyminisztérium
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége /mti/

dén st/gw sn
16.52 300785 0493

--

sb0046 4 130 mtib1047

emelkedik egyes kerékpárok ára /szabvány 12304/

1985. július 30. - a csepeli kerékpár és konfekcióipari gépgyár, valamint a kereskedelmi vállalatok közlik, hogy augusztus 1-től a hazai gyártású kerékpárok közül a szilaj, a sellő, a velence és a city típusok fogyasztói ára a termelési költségek növekedése miatt - felszereltségtől függően - átlagosan 8,8-9,5 százalékkal emelkedik. /mti/

tr/sl/mz olt

17.09 300785 0402

--

sb0047 4 130 mtib1049

végső bucsu havas ervintől

1985. július 30. - családja, barátai, pályatársai mély részvétellel kísérték utolsó útjára kedden a farkasréti temetőben havas ervin újságíró, a népszabadság munkatársát.

hamvasztás utáni bucsuztatásán a népszabadság szerkesztősége és pártszervezete, a kollegák, a család nevében zappe lászló rovatvezető-helyettes idézte fel havas ervin alakját, életutját. emlékeztetett arra, hogy a kitűnő tollú újságíró egész élete, munkássága szorosan összeforrott a magyar kommunista mozgalommal, a szocializmus építésével. a párt felhívására lett raktári gyakornokból katona, majd különböző tanfolyamok és kiképzések után hivatásos tiszti katonaként vált újságíróvá is, 1953-ban a néphadsereg című napilag kulturális rovatvezetője lett. 1961 óta volt a népszabadság munkatársa. művészeti életünk jelentős egyéniségeivel készített interjúi, filmfesztiválokról küldött tudósításai, szinkritikái a szakmai körökön túl a széles újságolvasó-közönség előtt is ismertté tették nevét. jelentős műfordítói munkásságával hozzájárult a szovjet irodalom hazai megismertetéséhez.

a régi kollégák, barátok nevében zalka miklós író, bucsuzott havas ervintől. /mti/
4ri/cl/bc/gw olt
17.20 300785 1210

--

sb0048 4 150 mtib1050

döntés a dorogi égetőmű ügyében /1. rész/

1985. július 30. - az égetőmű felépítése mellett döntöttek dorogon, s a városi tanács szakigazgatási szerve rövidesen kiadja az építkezés megkezdéséhez szükséges területfelhasználási engedélyt. így foglaltak állást a dorogi városi tanácsnál kedden rendezett megbeszélésen, amelyen a tanács vezetőin kívül részt vettek a helyi párt- és társadalmi szervek képviselői is.

a megbeszélésen összegezték a lakosság tájékoztatására az elmúlt hetekben rendezett nyilvános fórumok tapasztalatait. elmondták, hogy a leendő égetőmű működésének ismertetésére öt fórumot szerveztek, s ezeken az ipari és az egészségügyi minisztérium, az országos tervhivatal, a országos vízügyi hivatal, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint a tervezők és kivitelezők

igyekeztek eloszlatni azokat a kételyeket, amelyeket az égetőmű felépítésének a híre keltett a lakosságban. a szakemberek tényekkel bizonyították, hogy az égetőmű üzemeltetése nem jelent semmiféle veszélyt, műszaki paramétereinek meghatározásánál a legszigorubb környezetvédelmi előírásokat vették alapul, a szokásosnál ötször-tízszor szigorubb határértékeket szabtak meg. ez ugyan a beruházást jelentősen megrágitja, de így biztosítható, hogy az alkalmazott technológia maradéktalanul megfeleljen a környezetvédelmi követelményeknek. a dorogi égetőműben a világon ma ismert legkorszerűbb módszerrel, zárt technológiai láncban ártalmatlanítják a veszélyes ipari hulladékokat. ez által a hulladékok égetése nem okoz semmiféle környezeti károsodást, nem szennyezi a település levegőjét. ellenkezőleg: megszünteti azt a veszélyt, amelyet a tárolva halmozódó ártalmas hulladékok jelentenek most a talajra, a levegőre. /folyt. köv./

ráb/wmé st/gw
17.50 300785 1765

--

sb0049 4 150 mtib1051

döntés a dorogi égetőmű ügyében /2. rész/

a lakossági fórumokon elhangzott javaslatra az ipari minisztérium miniszteri biztost nevez ki, akinek a megbízatása a beruházás kezdetétől az égetőmű folyamatos működésének megkezdéséig szól. a dorogi tanács pedig elhatározta és bejelentette, hogy finnországi példa nyomán helyi szakemberekből bizottságot alakít, amely az országos hatóságokkal együtt ellenőrzi az égetőmű munkáját. kedvező visszhangja volt a fórumokon annak a bejelentésnek is, hogy az állami tervbizottság határozatára még az idén környezetvédelmi programot dolgoznak ki dorog levegőjének tisztítására. ezt a programot állami támogatással, három lépcsőben, a hetedik ötéves terv végéig valósítják meg: erőteljesen csökkentik a dorogi üzemekből kiáramló por mennyiségét. így tehát három-négy év múlva a mostaninál lényegesen tisztább lesz a város levegője.

a keddi döntés alapján rövidesen megkezdődhet a 1,5 milliárd forintba kerülő égetőmű építése. a tervek szerint 1988-ban adják át rendeltetésének az évi 25.000 tonna ártalmas ipari hulladék elégetésére alkalmas környezetvédelmi beruházást, amely elsősorban a dorogi gyógyszergyár, a chinoin és az egis gyógyszer gyár veszélyes hulladékát semlegesíti. /mti/

ráb/wmé st/gw olt
17.53 300785 1267

--

sb0050 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 30. - a meteorológiai intézet előrejelzése szerda estig:

mérséklődik a meleg, záporok, zivatarok lesznek

gyakran lesz erősen felhős az ég. záporok és zivatarok alakulnak ki. többfelé megerősödik a szél. a hőmérséklet csúcspontja északnyugaton 22, máshol 27 fok körül várható. /mti/

gw olt
18.23 300785 0352

.-.

sb0051 4 130 mtib1055

az országos béketanács elnökségének nyilatkozata /1. rész/

1985. július 30. - ezekben a napokban európaszerte, s így hazánkban is megemlékeznek az európai biztonsági és együttműködési értekezlet befejezésének tizedik évfordulójáról. helsinki az európai államok, valamint az északamerikai kontinens két országa, az egyesült államok és kanada legmagasabb szintű részvételével sikerült olyan nagy formátumu dokumentumokat kimunkálni, amelyek magukban foglalják a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének kollektív tapasztalatait. a dokumentum realista módon figyelembe veszi az európai államok között a társadalmi rendszerben, az ideológiában, a külpolitikai orientációban és a történelmi hagyományokban megmutatkozó különbséget, kijelöli egyenjogú és kölcsönösen előnyös együttműködésük elveit és területeit.

azért, hogy a helsinki tanácskozást követő években a nemzetközi helyzet megromlott, hogy világunk továbbra is súlyos fenyegetésektől és feszültségektől terhes, az imperializmus szélsőséges erői a felelősek; ezek erőfőlényre törekzenek a szovjetunióval, a varsói szerződés államaival szemben, el akarják temetni az egyenlőség és egyenlő biztonság kipróbált elveit.

hazánk békeszerető közvéleményét is nyugtalansággal tölti el, hogy felgyorsult a fegyverkezési hajszája. soha nem látott méreteket ölt a tömegpusztító fegyverek gyártása. új tartalékokat vetnek be a tömegpusztító és ürfegyverek fejlesztésére. mindez közelebb hozza a nukleáris háború veszélyét.

a helsinki tanácskozáson elért eredményekből azonban a felszított fegyverkezési verseny ellenére sok megmaradt, túlélte a megpróbáltatásokat és érezhető hasznot hajt ma is.

a magyar közvéleménynek és az egységes magyar békemozgalomnak az a meggyőződése, hogy van lehetőség az enyhülési folyamat újrálesztésére. ehhez az a legfontosabb, hogy kollektív erőfeszítésekkel felkutatassák a nukleáris háború veszély kiküszöbölésének lehetőségét, melynek ma elsődleges feltétele az ürháború programok egyszer s mindenkorra való feladása, a nukleáris háború és a fegyverkezési verseny megakadályozása. mozgalmunk álláspontja, hogy van esély a leszerelésre, a fegyverkezés szintjének jelentős mértékű csökkentésére. ehhez mindenképp politikai jószándékra és őszinte megegyezési készségre van szükség. az egységes magyar békemozgalom - hazánk egész népével egyetemben - vállalja, hogy alapvető nemzeti és egyéni érdekünk a helsinki szellem folytatásáért, a bizalom helyreállításáért küzdeni. együttműködésre, egymást gazdagító őszinte párbeszédre törekszünk minden békeszerető erővel. /folyt. köv./ gg/mz
18.44 300785 2627

.-.

sb0052 4 130 mtib1056

az országos béketanács elnökségének .../2. rész/

érdekeink, törekvéseink közösek európa és a nagyvilág sok százmillió békeszerető emberével. közös a felelősségünk is, hogy összefogva segítsük a helsinki folyamat folytatását, a leszerelés előmozdítását. a már lehetséges lépések utat nyithatnak a bizalom erősítése, a katonai szembenállás lényeges csökkentése felé, miközben az egyensúly változatlan marad.

békemozgalmunk örömmel és reménykedéssel fogadta a szovjetunió újabb békekezdeményezését, hogy augusztus 6-tól - a hirosimai tragédia 40. évfordulója napjától - 1986. január 1-ig egyoldalúan beszüntet minden atomfegyver-kísérletet. bizunk abban, hogy az atomhatalmak gondosan mérlegelik a szovjet lépés jelentőségét és pozitív választ adnak az új békekezdeményezésre.

mozgalmunk a most folyó békerendezvényeken e gondolatoknak is hangot kíván adni. arra törekszünk, hogy a tízéves évforduló alkalmából tervezett megemlékezések a békéért folytatott küzdelem fontos nemzeti fórumává váljanak. európa közös múltja - ahonnan két világháború indult pusztító útjára -, továbbá az, amit helsinki

elértünk, s végül a mai és elkövetkező nemzedékek érdeke arra kötelez bennünket, hogy a józanság, a realizmus és a jóakarát valamennyi erejével összefogva tegyünk meg minden tőlünk telhetőt a béke megvédéséért. /mti/

gg/mz olt

18.45 300785 1357

-.-

sb0053 4 130 mtib1058 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1985. július 30. - a mávinform közleménye szerint pályaeépítési munkák miatt vonatpótló autóbuszok közlekednek augusztus 5. és 9. között a budapest déli pályaudvarról 6.20 órakor induló személy-, a szombathelyről 10.00 órakor budapest déli pályaudvarra induló gyors-, illetve az ugyanonnan 11.15 órakor induló személyvonat vonalán kerta és túskevár között.

autóbusz közlekedik augusztus 7. és 9. között szurdokpüspöki és zagypálfalva között a 4 órától 7 óráig induló vonatok vonalán, augusztus 6-7-8-án forró - encs és novajdrány között a 23 órától hajnali 3 óráig induló vonatok helyett.

ugyancsak autóbusz helyettesíti a vonatokat augusztus 6-án városgyörk és jászapáti között 7 órától 19 óráig. az egerből putnokra közlekedő vonatoknál augusztus 6-án csokvaomány és putnok között autóbuszok szállítják az utasokat 6 órától 16 óráig.

augusztus 7. és 10. között a miskolc és tornanádaska között közlekedő szerelvények vonalán szendrő és tornanádaska között 21 órától hajnali 4 óráig autóbuszok járnak. augusztus 5. és 9. között a budapestről kiskumhalasra induló vonatokat csengőd és soltvadkert között autóbusz helyettesíti 10.30-tól 14.15 óráig. ugyancsak augusztus 5. és 9. között a budapest déli pályaudvarról 7.25 órakor gyékényesre és gyékényesről 11.45 órakor budapest déli pályaudvarra induló gyorsvonatok, valamint a kaposvárról 13.55 órakor gyékényesre induló személyvonat vonalán kaposvár és kaposmérő között autóbuszok közlekednek.

vonatpótló autóbuszok járnak augusztus 6. és 9. között a dombóvár-pécs vonalon szentlőrinc és pécs között naponta 10.30-tól 16.30 óráig, valamint augusztus 5-6-án a bátaszékről 9.05 órakor sárbogárdra és a sárbogárdról 11.40 órakor bátaszékre induló vonatok vonalán sárbogárd és rétszilás kötött. ugyancsak autóbuszokra kell

átszállni augusztus 6-án a rákospalota - ujbuda és fót között 7.50-tól 13.40 óráig közlekedő vonatokról.

pályafelújítási munkák miatt nappal meghosszabbodik a menetidő augusztus 5. és 9. között iváncsa és pusztaszabolcs, illetve rákos és pécel között. ugyancsak meghosszabbodik a menetidő augusztus 7-8-án rákospalota - ujbuda és dunakeszi között a reggeli órákban. /mti/

Lg/mz olt

19.07 300785 2222

-.-

sb0054 4 130 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzék /1. rész/

1985. július 30. -

sb0001 áruforgalmi jelentés /1. rész/
 sb0002 áruforgalmi jelentés /2. rész/
 sb0003 ésszerűbb gazdálkodás, növekvő
 sb0004 számítógépek bérbeadása
 sb0005 tüzhelygyártás - gyorsított
 sb0006 százezer pecsenyesütő
 sb0007 autóbuszok, részegységek
 sb0008 fővárosi tankönyv-tájékoztató
 sb0009 közművelődési helyzetkép /1./
 sb0010 közművelődési helyzetkép /2./
 sb0011 nyári zenei programok
 sb0012 iskola- és óvodafelújítások
 sb0013 magas fehérjetartalmu ...
 sb0014 szüreti előkészületek
 sb0015 nagyüzemi öntözőberendezések
 sb0016 zöldség-gyümölcszárító ...
 sb0017 virágzik a ciklámen
 sb0018 a brockes-passió digitális ..
 sb0019 magyar filmek külföldön
 b00020 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0021 kábelszakítás miatt áramszünet
 sb0022 időjárás-jelentés
 sb0023 kánikulai feladatok az fkfv-nál
 sb0024 növénytermesztési-betakarítási helyzetkép
 sb0025 balesetek
 sb0026 zöldterület-öntözés a fővárosban
 sb0027 balatoni locsolási tilalom
 sb0028 a főinform jelenti

sb0029 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0030 autó-sorszámok
 sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0032 a környező országok időjárása
 sb0033 helsinki bélyegblokk
 sb0034 felvétel a gyík-műhelybe
 sb0035 szürös mátyás a szovjetunióba ...
 sb0036 víznyomáscsökkenés
 sb0037 új szántóföldi növények
 sb0038 törlesztik a kombájnkölcst
 sb0039 elég víz a fővárosban
 sb0040 leninvárosi tanács vb ülése
 /folyt. köv./ cl
 20.52 300785 1458

--

sb0055 4 130 mtib1061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a hajdu-bihari neb ülése
 sb0042 szántják a tarlót csongrádban
 sb0043 mecseki szőlőérés
 sb0044 műtárgy-meghatározás ...
 sb0045 elhunyt bodó istván
 sb0046 emelkedik egyes kerékpárak ára
 sb0047 végső bucsu havas ervintől
 sb0048 döntés a dorogi égetőmű ügyében /1. rész/
 sb0049 döntés a dorogi égetőmű ügyében /2. rész/
 sb0050 időjárás-jelentés
 sb0051 az országos béketanács elnökségének nyilatkozata /1./
 sb0052 az országos béketanács elnökségének nyilatkozata /2./
 sb0053 vonatpótló autóbuszok
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 sebestyén tiber
 izsák erika
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 20.54 300785 0943

--

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 31.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

kneb vizsgálat az autó- és alkatrészforgalmazás, valamint a
 járműjavítás helyzetéről /1. rész/

1985. július 31. - befejeződött a központi népi ellenőrzési bizottságnak a személygépkocsi- és alkatrészforgalmazás, valamint a hazai járműjavítás helyzetét feltáró országos célvizsgálata, amelyet 1984 elején indított lakossági bejelentések alapján. a vizsgálatot az tette szükségessé, hogy az utóbbi két évben jóval több panasz érkezett az autó- és alkatrészforgalmazással, valamint a járműjavítással kapcsolatban, mint a megelőző esztendőben. a célvizsgálat az 1983 óta eltelt időszakot tekintette át, de egyes kérdések előzményeinek vizsgálata visszanyulik 1979-ig.

a kneb-összefoglaló jelentése megállapítja: a személygépjárművek javításához szükséges pótalkatrészek és szerkezeti elemek iránti kereslet alapvetően a hazai autópark típus és életkor szerinti összetételétől, illetve az ezt meghatározó személygépkocsi importtól függ. a hazai személygépjármű állomány kor szerinti összetétele - évente 100 ezer autó importja ellenére - fokozatosan romlott, s 1983 végén az autóknak már mintegy 30 százaléka volt öregebb a nemzetközileg még elfogadott 10 évnél. azóta a személyautók 7.9 éves átlagkora tovább nőtt és 1984 végére megközelítette a 8.4 esztendőt. a járművek cseréje, valamint az autóval még nem rendelkezők igényének fokozatos kielégítése a vii. ötéves tervidőszakban - a számítások szerint - évente mintegy 130 ezer gépkocsi behozatalát teszi szükségessé - állapítja meg a jelentés.